
ATA 03/PROFNIT/2024

ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  (COMISSÃO  ACADÊMICA 
INSTITUCIONAL  –  CAI)  DO  CURSO  DE  MESTRADO  EM  PROPRIEDADE  INTELECTUAL  E 
TRANSFERÊNCIA  DE  TECNOLOGIA  PARA  INOVAÇÃO  –  PROFNIT  –  PONTO  FOCAL 
FLORIANÓPOLIS/UFSC,  realizada no dia  dezessete de junho de 2024,  com início às 09:00 
horas,  em  Sala  Virtual  na  plataforma  RNP,  no  link: 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/profnit-ponto-focal-ufsc, com  a  presença   dos 
seguintes  membros: Prof. Irineu Afonso Frey (coordenador do ProfNIT); Prof. Eduardo Luiz 
Gasnhar Moreira(docente permanente);   Prof. Mário Steindel (docente permanente); Prof. 
Fred  Leite  Siqueira  Campos  (docente  permanente); Prof.  Fernando  Richartz  (docente 
permanente); e a representante discente (titular) Gabriela Defant dos Santos. Ausentes com 
justificativa:  Prof.  Glauber Wagner (docente permanente);  Prof.  Leonardo Flach (docente 
permanente) Profª Clarissa Stefani Teixeira (docente permanente) e Paulo Sergio Ferreira de 
Lima Junior (Servidor Técnico Administrativo). Ausentes sem justificativa: Prof. Alex Mussoi 
Ribeiro (docente permanente); Profª Liz Beatriz Sass (docente permanente); Prof. Araken 
Alves  de  Lima  (docente  colaborador);  e  Profª Patrícia  de  Oliveira  Areas  (docente 
colaboradora); Convidada-  Izabelly Silva Friedrich.  Item 1 – Comunicações: O coordenador 
solicitou apoio na divulgação da Chamada Ena 25, que será publicada no dia 18 de junho de 
2024.  Item 2 - Oficina Profissional:  A partir do mês de maio de 2024 o responsável pela 
disciplina de Oficina Profissional é o Prof. Fernando Richartz. Nesse sentido, foi passado a 
palavra para fazer um relato do  status das Oficinas. O prof. Fernando apresentou parecer 
favorável à aprovação do projeto do aluno Luan Dondé dos Santos sob o tema Criação de um 
painel  de  dados  interativo  e  visualmente  atrativo  para  o  Observatório  da  UFSC,  a  ser  
realizado na UFSC. Também ficou definido que as Oficinas Profissionais, preferencialmente, 
sejam realizadas na UFSC, o que não impede a realização em outro ambiente. Posto em 
apreciação, foi aprovado por unanimidade. Item 3 - Seminário Integrador: Não houve novas 
propostas.  Item 4 - Prorrogação de prazo defesa TCC:  Foram recebidas duas solicitações de 
prorrogação de defesa, devidamente assinadas pelos respectivos orientadores: a) Rômulo 
Francisco Hendges dos Santos  - pedido de 90 dias (até 30.09.2024)  b) Ruan Diego Bevilaqua 
-  pedido de 180 dias. Após discussão, foi proposto de prorrogação de prazo de 90 dias para 
os dois pedidos. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Item  5 - Prorrogação de 
prazo  para  qualificação  de  TCC:  Foram  recebidos  os  seguintes  pedidos  de  prorrogação, 
devidamente assinados  pelos  orientadores,   e  respectivas  datas:  a)   Karen Aparecida de 
Almeida  Bincoletto,  orientador  prof.  Mário  Steindel,  até   06.08.2024;  b)  Valéria  Cima, 
orientador  prof.  Fernando  Richartz,  até   27.09.2024;  c)  Felipe  Schauffert  Ávila  da  Silva, 
orientadora Profa. Clarissa S. Teixeira, até  13.08.2024; e d) José Roberto da Silva Peixoto 
Junior, orientadora profa. Liz Sass, até 29.08.2024. Após discussão, foi colocado em votação 
e aprovado por unanimidade.  Item 6 – Representação discente: Na reunião do dia 22 de 
abril  de 2024, foram aprovados os nomes de  Gabriela Defant dos Santos (titular) e Luan 
Roberto Nascimento dos Santos (suplente), contudo, em virtude da tradição em relação a 
representação discente, o coordenador propôs que a aluna Izabelly Silva Friedrich (turma 



2023) fosse a titular e Gabriela Defant dos Santos como suplente. Posto em votação,  foi 
aprovado  por  unanimidade.  Item 7 –  Credenciamento  de novo docente:  O prof.  Mário 
relatou  a  solicitação  de  credenciamento  do  servidor  técnico  administrativo,  lotado  na 
Secretaria  de  Inovação  da  UFSC,   Ronaldo  David  Viana  Barbosa,  apto  a  ministrar  as 
disciplinas  de:  Conceitos e Aplicações  de Transferência de Tecnologia (TT),  PROFNIT04  – 
Metodologia da Pesquisa Científico-Tecnológica e Inovação (MET), PROFNIT14 – Gestão da 
Transferência de Tecnologia em Ambientes de Inovação (GEST),  PROFNIT16 – Negociação 
Contratos e Formalização de Transferência de Tecnologia, alcançando a pontuação superior 
a mínima exigida pelo ProfNIT UFSC. Além disso, o Ronaldo apresentou o Termo de Trabalho 
Voluntário. Posto em votação o credenciamento como professor permanente de Ronaldo 
David Viana Barbosa, foi aprovado por unanimidade. Item 8 - Calendário Acadêmico 2024-2: 
O coordenador apresentou uma proposta de calendário acadêmico para 2024.2, com base 
no calendário acadêmico da UFSC vigente em 17.06.2024. O calendário em anexo foi posto 
em votação,  sendo  aprovado por unanimidade. Item 9 – Orientações Turma 2023: O Prof. 
Mário  apresentou  a  proposta  dos  temas  e  indicação  de  orientadores  para  os  alunos 
ingressantes em 2024, sendo: a) Alan Airton Coletto, Direito da Propriedade Intelectual: O 
que está na Moda?.  Orientador prof. Fred Leite Siqueira Campos   b) Bruno Dias Fernandes, 
Gestão Corporativa da Propriedade Intelectual  – Teoria e Prática.  Orientador Prof. Irineu 
Afonso Frey e coorientador Prof. Mário Steindel.  c) Diego Fabricio Damiani, Peça teatral 
“nem tudo que reluz é ouro” que trata dos temas: propriedade intelectual e educação fiscal.  
Orientador  Prof.  Fred  Leite  Siqueira  Campos.  d)  Fernanda  Patricia  das  Graças  Teixeira, 
Evidenciação de ativos intangíveis gerados por propriedade intelectual nas demonstrações 
contábeis das ICTs públicas: proposta de um manual para contabilização. Orientador Prof. 
Irineu Afonso Frey. e) Gabriel Teodoro Guerreiro,  Inteligência artificial e direitos autorais no 
contexto da mineração de texto e dados. Orientadora profa. Liz Sass.  Gabriela Defant dos  
Santos,  Ferramenta  direcionadora  de  modalidade  de  proteção  para  programas  de 
computador.  Orientadora  Prof.  Liz  Sass  e  coorientador  Dr.  Sebastião  Lau.  f)  Hadassa 
Paravizo de Brito, Nudges para uma universidade mais inovadora. Orientador Prof. Glauber 
Wagner.  g) Joel Eloi Belo Junior, Como conduzir a implantação de programas de inovação 
em empresas tradicionais. Orientador prof. Fernando Richartz.  h) Jorge Luis Carneiro,  no 
Brasil:  Práticas Institucionais e Políticas organizacionais  a serem adotadas  para inovar de 
forma  estruturada.  Orientador  prof.  Fred  Leite  Siqueira  Campos.  i)  Luan  Roberto 
Nascimento dos Santos, Valoração dos ativos intelectuais: A penhorabilidade dos bens para 
satisfação  de  execuções  em  processos  judiciais.  Orientador  prof.  Irineu  Afonso  Frey.  j) 
Matheus  Correa  da  Silva,  Biopirataria:  Desafios  Contemporâneos  para  a  Proteção  da 
Propriedade  Intelectual.  Orientador  prof.  Eduardo Gasnhar  Moreira  e  coorientador  prof. 
Glauber  Wagner.  k)  Rosângela  Franco,  Os  resíduos  sólidos  municipais.  Prof.  Orientador 
Mário Steindel.  l)  Vagner Paulo Souza da Silva,  A interação Universidade-Empresa como 
catalisadora  da  inovação  no  Brasil.  Orientadora  profa.  Clarissa  Stefani  Teixeira.  Após 
apreciação e discussão foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Item 10 - Troca 
de Orientador: a) A aluna Valéria Cimas solicitou a troca de orientação do Prof. Irineu para o 
Prof. Fernando; b) A aluna Izabelly Friedrich solicitou a troca da Profa. Clarissa para a Profa.  
Liz,  Posto  em  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  Item  11  -  Recoleta  2021:  O 
coordenador comunicou que a rede ProfNIT fará o Recoleta relativo a 2021 na plataforma 



Sucupira.  Nesse  sentido, solicitou  a  colaboração  de  todos,  pois  esse  processo  deve  se 
consumar até final de agosto de 2024. Item 12 - Assuntos Gerais:  O coordenador informou 
o  recebimento  de  mensagem  (e-mail)  da  aluna  Milena  Colaço,  solicitando  o  seu 
desligamento por desistência do ProfNIT, motivada principalmente pela mudança de Estado. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a todos os presentes e assim encerrou 
a reunião às 10:05, a qual eu, Irineu Afonso Frey, lavrei a presente ata que será assinada 
pelos presentes. Florianópolis, 17 de junho de 2024.

Irineu Afonso Frey Fred Leite Siqueira Campos
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Eduardo Luiz Gasnhar 
Moreira

Glauber Wagner

Gabriela Defant dos Santos 
- Suplente

ANEXO

CALENDÁRIO PARA 2024-2

Aprovado pelo Colegiado em 17/06/2023

Período de rematrícula: 15 a 19 de julho de 2024

1. Início das aulas: 01.08.2024
2. Avaliações  Nacionais:  em data  a  ser  definida  pela  CAN e  serão  aos 

sábados à tarde
3. Cronograma das disciplinas

Turma 2024
Disciplina Professor agosto setembro outubro Novembro
TT Irineu Afonso 

Frey
01, 15 e 29 17,18,19 7,8,9

28,28,30
POL Fred Leite 

Siqueira 
Campos 

2, 3, 
16, 17,
30, 31

12,13,14
26,27,28

Turma 2023

Disciplina Professor agosto setembro outubro Dezembro
Seminário 
Integrador

Eduardo Luiz 
Gasnhar 
Moreira

Oficina 
Profissional

Fernando 
Richartz 

Trabalho de 
Conclusão de 
Curso

Mário 
Steindel/ 
Irineu Afonso 
Frey

30 27 25 05
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